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Những đóng góp mới của luận án:
[bookmark: bookmark63][bookmark: bookmark64][bookmark: bookmark65][bookmark: bookmark66][bookmark: bookmark67][bookmark: bookmark68]- Luận án đã đánh giá được thực trạng chương trình giảng dạy Võ thuật Công an nhân dân (CAND) trên các mặt: Xác định các tiêu chí đánh giá thực trạng chương trình giảng dạy Võ thuật cho học viên Trường Đại học An ninh nhân dân (ĐH ANND);  Xác định test đánh giá trình độ thể lực và kỹ thuật cho học viên Trường ĐH ANND học chương trình Võ thuật ứng dụng CAND; Thực trạng chương trình giảng dạy Võ thuật cho học viên Trường ĐH ANND; Thực trạng các điều kiện đảm bảo để chương trình đạt hiệu quả; Thực trạng thể lực của nam học viên Trường ĐH ANND; Phân loại thể lực nam học viên Trường ĐH ANND; Kết quả học tập Giáo dục thể chất cuối năm.
- Luận án đã xây dựng được chương trình Võ thuật ứng dụng CAND với thời lượng 150 tiết tương đương 5 tín chỉ chia làm 2 học phần. Mỗi học phần 75 tiết, tương đương 2.5 tín chỉ với 4 tiết lý thuyết, 68 tiết thực hành, 3 tiết kiểm tra và 45 tiết tự học. Chương trình đảm bảo được chuẩn về kiến thức, kỹ năng, thái độ, phù hợp với đặc điểm đối tượng về nội dung và hình thức kiểm tra đánh giá.
- Luận án đã thực nghiệm chương trình mới cho học viên Trường ĐH ANND đã thu được các kết quả khả quan, chứng minh được tính ưu việt của chương trình mới. Kết quả cho thấy: Đánh giá về hiệu quả chương trình mới: Có 100% ý kiến cán bộ, giảng viên và 100% ý kiến học viên đánh giá ở mức từ bình thường đến rất hiệu quả. Có đến 90% ý kiến học viên cho rằng hứng thú và rất hứng thú với chương trình môn học, chỉ có 10% ý kiến cho rằng bình thường. So với chương trình cũ thì mức độ hứng thú và rất hứng thú chỉ chiếm 29.75% và có đến 70.25% đánh giá ở mức bình thường và không hứng thú. Khi hỏi về mức độ hài lòng của học viên về việc phân bổ thời gian học chương trình Võ thuật, đa phần học viên đều đánh giá ở mức hài lòng và rất hài lòng chiếm tỉ lệ 90.20%, chỉ có 7.8% đánh giá ở mức bình thường; Đánh giá về thể lực và kỹ thuật: Sau khi TN ở nhóm TN đã có sự tăng truởng tương đối nhiều, nhịp độ tăng trưởng đạt từ 3.84% đến 13.56%. Sự thay đổi này đảm bảo độ tin cậy ở ngưỡng xác suất tất cả P < 0.05. Điều này chứng tỏ chương trình nghiên cứu khi ứng dụng vào thực tiễn bước đầu đã đạt được hiệu quả; Về kết quả học tập đã có sự thay đổi đáng kể, ở nhóm TN không có học viên nào đạt loại yếu, đồng thời tỉ lệ học viên đạt loại giỏi và xuất sắc cũng tăng cao.
- Chương trình Võ thuật ứng dụng CAND đã đáp ứng được tất cả các yêu cầu về một chương trình môn học, đáp ứng được nhu cầu học tập và rèn luyện võ thuật ứng dụng cho học viên Chuyên ngành An ninh và nội dung học tập gắng liền với thực tế công tác đặc thù của các chiến sĩ CAND.

Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 10 tháng 4 năm 2023
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[bookmark: _GoBack]Subject name: "Building the Martial Arts Program for the People 's Public Security at the University of People's Security"
Major: Education 		Code: 9140101
Student's name: PHAM CHINH TRUC
Advisors: Assoc. Prof. Dr. Dang Ha Viet
Assoc. Prof. Dr. Nguyen Tran Hieu 
Training institution: Ho Chi Minh City University of Sports.
New contributions of the thesis:
· The thesis has assessed the current situation of the People's Public Security Martial Arts curriculum on the following aspects: Determining the criteria for assessing the current status of the Martial Arts curriculum for students of the University of People's Security; Determining the test to assess the physical and technical level for students of the University of People's Security studying the People's Public Security Applied Martial Arts program; The reality of the martial arts curriculum for students of the People's Security University; Current status of conditions to ensure the program's effectiveness; Physical status of male students at the University of People's Security; Classification of male students' physical strength of the University of People's Security; Results of physical education at the end of the year.
· The thesis has built the People's Police Applied Martial Arts program with a duration of 150 periods equivalent to 5 credits divided into 2 modules. Each module has 75 periods, equivalent to 2.5 credits with 4 theory periods, 68 practice periods, 3 test periods and 45 self-study periods. The program ensures standards of knowledge, skills, and attitudes, suitable to the characteristics of the target audience in terms of content and form of examination and assessment.
· The thesis has experimented with the new program for students of
University of People's Security and obtained positive results, proving the superiority of the new program. The results show that : Evaluation of the effectiveness of the new program: 100% of staff and lecturers' opinions and 100% of students' opinions rate it from normal to very effective. Up to 90% of students' opinions said that they were interested and very interested in the subject program, only 10% said that it was normal. Compared with the old program, the level of interest and excitement only accounted for 29.75% and up to 70.25% rated it as normal and not interested. When asked about the level of satisfaction of students about the allocation of time to study the Martial Arts program, most of the students rated it as satisfied and very satisfied, accounting for 90.20%, only 7.8% rated it at normal level; Evaluation of physical strength and technique: After the experiment in the experimental group, there was a relatively large growth, the growth rate reached from 3.84% to 13.56%. This change ensures reliability at all probability threshold P < 0.05. This proves that the research program when applied in practice has initially been effective; In terms of learning results, there has been a significant change, in the experimental group, there were no weak students, and the percentage of excellent and excellent students also increased.
· The People's Police Applied Martial Arts program has met all the requirements for a subject program, meeting the needs of learning and practicing martial arts for students majoring in Security and content of the study is closely related to the actual work of the soldiers of the People's Public.
Ho Chi Minh City, April 10, 2023
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